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Kleine Anfrage 4556 
 
des Abgeordneten Markus Wagner   AfD 
 
 
Gelsenkirchen: Frau wird von Ex-Mann mit Messer auf offener Straße angegriffen 
 
 
„Plötzlich kam der Mann von hinten, griff sie an und wollte ihr ein Messer in den Hals rammen. 
Der Junge ging dazwischen.“1 
 
So schildert eine Zeugin den Mordversuch eines 49 Jahre alten Mannes an seiner 40 Jahre 
alten Ex-Partnerin mitten in Gelsenkirchen. Das Opfer saß zur Tatzeit mit dem Sohn und einer 
weiteren Frau vor einem Subway-Schnellrestaurant am Hauptbahnhof Gelsenkirchen auf einer 
Bank, als sich ihr Ex-Partner von hinten nähert. Eine Subway-Mitarbeiterin, die ebenfalls 
Zeuge des brutalen Angriffs wurde, schilderte wie folgt den weiteren Tatablauf: 
 
„Die Frau konnte kurz fliehen, kam aber nicht weit, nur bis zum Nebentisch. Dort packte der 
Mann sie wieder, nahm sie in den Schwitzkasten und hielt ihr ein Messer an den Hals. Er wollte 
gerade zustechen, als mehrere Leute versuchten, ihn wegzuzerren. Doch er war so in Rage, 
dass er immer wieder versuchte, ihr das Messer in den Hals zu rammen, während die Leute 
an ihm zerrten. Dann fingen sie an, auf ihn einzuschlagen, und schafften es, ihn zu Boden zu 
reißen. Es kamen immer mehr Leute und hielten ihn fest, bis die Polizei endlich kam.“2 
 
Mehrere Streifenwagen der Polizei waren im Einsatz, nahmen den Tatverdächtigen fest und 
sicherten zudem Spuren vor Ort. Wie die BILD berichtete, soll sich die Frau erst wenige Tage 
zuvor von ihrem Angreifer getrennt haben. Bei der Familie handelt es sich um Türken.3 
 
Ich frage daher die Landesregierung: 
 
1. Wie ist der aktuelle Sachstand der polizeilichen und staatsanwaltschaftlichen 

Ermittlungen zu dem oben beschriebenen Vorfall? (Bitte Tathergang sowie 
Straftatbestände aufschlüsseln.) 

 
2. Über welche Nationalität verfügt der Tatverdächtige? 
 
3. Welche polizeilichen Erkenntnisse sind über den Tatverdächtigen bekannt? 

 
 

Markus Wagner 

 
1 Vgl. https://www.bild.de/regional/nordrhein-westfalen/gelsenkirchen-mutter-und-sohn-essen-kekse-
da-greift-der-ex-mit-einem-messer-an-66e1d03cfd0c4e5b099293b4. 
2 Ebenda. 
3 Ebenda. 
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